

英雄难过美人关

各国政治家惧内趣闻

在政坛上,一些铁血政治家叱咤风云,然而在坚强的背后,却有着惧内的“难言之隐”。面对家中美貌骄傲的妻子,他们由爱生惧,流传出不少趣闻。

克林顿: 别把家里当国会



克林顿和希拉里

在美国历届总统和第一夫人中,从来没有谁像克林顿和希拉里夫妻那样,在台下之后仍受到如此多的关注,也从来没有谁像他们那样,在任期之内婚姻遭受如此重大的危机。

1998年,当克林顿向妻子坦白自己与白宫实习生莱温斯基确实有偷情关系时,希拉里的反应是:“我犹如腹部被人猛地打了一拳,几乎无法呼吸,然后我开始向克林顿疯狂地呼喊吼叫。”希拉里后来回忆,当时她恨不得拧断克林顿的脖子。虽然出于政治上的考虑,希拉里选择了支持克林顿,但克林顿还是被赶到客厅睡了三个月的沙发。为了修补关系,克林顿带着妻子外出度假,希拉里最终选择了原谅丈夫。

现在克林顿和希拉里夫妇的处境发生了极大的转换,退休后的克林顿除了出版回忆录、发表一些演讲之外,几乎完全赋闲在家,相反希拉里却竞选国会参议员成功,完成了从“前第一夫人”到“希拉里参议员”的角色转换,她不仅要参与国会提案,而且还要筹备竞选2008年总统,整天忙得焦头烂额。对克林顿的悠闲,希拉里越来越看不顺眼,据友人透露,她目前已经患上严重的所谓“退休丈夫综合征”。据说,一次从国会下班回家的希拉里看到克林顿正躺在沙发上看电视,顿时心头火起,冲克林顿吼道:“把你的屁股从沙发上挪开,拿块抹布去擦厕所的地板。”当过总统的克林顿哪里受得了这个,立刻反唇相讥:“少跟我来这一套!你还当是在国会里吗?这是在家里!”

虽然回嘴十分勇敢,但克林顿越来越惧内了。自从竞选国会参议员成功之后,希拉里不仅在参议院伶牙俐齿、锋芒毕露,而且个人传记风靡全球,2003年更是当选“美国最受欣赏人物”。全国各地“写给希拉里的情书”每天源源不断地寄来,使得这个居家男人不免感到威胁。据说近来克林顿开始注重形象,积极减肥,在做家务的同时,积极参加各种社会活动,并且时常给希拉里送花,不时邀请希拉里共进烛光晚餐。

看起来惧内对风流成性的克林顿来说,未尝不是一件好事。

马科斯: 总统敌不过夫人



伊梅尔

早在成为马科斯夫人之前,伊梅尔达在菲律宾娱乐圈就已经声名鹊起。她依靠美丽的容貌、甜美的歌喉和出色的口才,成为当时娱乐圈的风云人物。嫁给马科斯之后,伊梅尔达利用自己在娱乐界和政界的关系,积极为马科斯奔走造势。在伊梅尔达的协助下,马科斯由普通议员到议长、由议长到总统,一路顺遂,伊梅尔达如愿成为第一夫人。

1974年,伊梅尔达来华访问,为马科斯访华作前期准备。当时毛泽东并不在北京,所以伊梅尔达一行在受到周恩来总理接见之后,就被告知毛泽东主席这次将难以接见她。面对前来告知的国务院副总理李先念,伊梅尔达表示非常失望和难过,希望中方能够重新安排。在被李先念再次告知难以安排

之后,只见伊梅尔达沉默了几秒钟,从包中取出手帕来开始擦眼睛,接着整个会场的人都听见她细微的抽泣声。伊梅尔达这一哭使得中方人员不知如何是好。更妙的是,在哭了一阵之后,伊梅尔达有意无意地将她抹眼泪的手帕轻轻地抛到桌面靠近李先念的一边,然后是一阵沉默。面对伊梅尔达的攻势,李先念终于答应重新安排,伊梅尔达立即破涕为笑,与李先念热烈握手后告辞。果然中国政府安排专机将伊梅尔达一行送到武汉,伊梅尔达如愿以偿地见到了毛泽东。

正是由于伊梅尔达的美貌、势力和手腕,使得马科斯对她由爱生惧。

马科斯深知自己的政治生涯中不能没有这位妻子的长袖善舞,因此对她挥金如土的生活往往加以纵容。而伊梅尔达呢,不仅在生活上十分腐化堕落,而且参与卖官鬻爵,对于马科斯的一些政治决策也不时加以干预。一次马科斯刚刚任命了一位官员,结果该官员还未就职就被调离,原来总统路线敌不过夫人路线,其竞争者早就疏通了伊梅尔达。面对夫人的指示,马科斯只得立马换人。

在20年里,在马科斯和伊梅尔达的努力下,菲律宾历史上最为腐败、最为臭名昭著的总统和第一夫人产生了。从1965年执政到1985年下台,马科斯一家的财富从最初的数万美金暴涨到100亿美元。菲律宾人民在推翻马科斯政权之后,对于伊梅尔达的奢靡更是感到震惊和愤怒,在伊梅尔达的居室里,名贵的法国香水摆满了她的梳妆台,她洗脸用的面盆竟然是镀金的。衣橱里除了几百件欧洲名贵服装之外,光手套就有2000副,小提包1700多个,而短袜竟然有5000条!至于皮鞋,其名贵与数量更是震惊世界,不仅数目达3000双之多,而且全是名贵品牌。此事震惊了世界,“伊梅尔达之鞋”也从此成为极尽奢华之能事的象征。

洪森: 惧内完全出于爱



洪森和夫人

在柬埔寨,首相洪森的强人本色无可怀疑。但像洪森这样的强者也有犯怵的人,比如他的爱妻文拉妮。洪森强调,文拉妮的贤惠就是对他最大的支持。

文拉妮是中国海南人的后裔,不仅端庄美丽,而且有着中国女性的温柔和刚毅。在洪森最为艰难的时期,文拉妮总在默默支持他。1975年,在一次战斗中,洪森失去了左眼,就在洪森最为消沉的时候,文拉妮选择嫁给洪森。几十年来,文拉妮相夫教子,夫妻十分恩爱。可说洪森的“惧”完全是出于“爱”。事实上文拉妮的一些意见对洪森的影响仍然很大,前不久柬埔寨禁止3G手机就是一例。

身为柬埔寨红十字会主席的文拉妮对于网络色情传播十分忧虑,因此她联合政府高层的配偶向政府请愿,要求政府禁止开通网络手机(3G)服务,因为这种服务使得色情文化的传播更为容易,而柬埔寨目前还不具备引进这种手机服务的道德水准和技术管理手段。一些不法分子可利用这种通信方式传递淫秽色情画面,引诱他人犯罪,增加对妇女的性侵犯,这将加速破坏柬埔寨文化和污染该国青少年。面对夫人们的“枕头风”,洪森和其政府官员行动迅速,立刻命令通讯部长暂停批准开通3G网络服务,10年内不允许建立和使用这种移动通信系统。

鲍威尔: 忍无可忍也得忍



鲍威尔

据说在克林顿当政时期,一次在国务会议上,克林顿突然发问:“作为世界上唯一的超级大国,或者说一个男人,在怎样的情况下需要一忍再忍呢?”正当内阁们都在沉思的时候,一向沉默寡言的鲍威尔这时站起来说出了他的名言:“当妻子骂我们的时候,我们忍无可忍也得忍。”会议室里顿时笑声一片。

鲍威尔从不讳言自己惧内,因为他的妻子实在是他的贤内助。鲍威尔对妻子简直到了言听计从的地步。1961年11月的一天,鲍威尔被好友迈克拉克去做“电灯泡”,因为迈克拉克要去约会新交的女朋友杰姬,为了避免尴尬,便拉鲍威尔去应付杰姬同宿舍的女友。结果鲍威尔对杰姬的室友阿尔玛一见钟情。经过半年的热恋,两人喜结良缘。

婚后几十年,阿尔玛一直默默无闻地支持着鲍威尔。鲍威尔也是一位好丈夫和好父亲。阿尔玛不仅在家政上恪尽职守,而且往往决定着鲍威尔的政治抉择。当初,美国在第一次海湾战争中大获全胜,作为参谋长联席会议主席的鲍威尔一时风头无二、人气颇旺,当时很多政界人士支持鲍威尔竞选总统,鲍威尔本人也跃跃欲试。但最终由于阿尔玛反对,使得鲍威尔不作此想。阿尔玛很清楚,如果鲍威尔当上总统,作为美国历史上的第一位黑人总统,鲍威尔及其家庭将面对巨大的压力。因此她对鲍威尔下了最后通牒:“如果你参选,我就离开,你一个人去当总统吧!”对于鲍威尔来说,妻命大如天!惧内的鲍威尔只好在一个公开场合宣布,对于竞选总统,自己还不具备必要的“热情”和“责任”,因此放弃参选。看到夫君这样的表现,站在鲍威尔身边的阿尔玛一脸满足的笑容。

金点强
(均为本报资料照片)

诺贝尔奖助长寿?

社会地位对人类寿命影响有多大呢?人们也许可从举世闻名的诺贝尔奖得主身上找到答案。英国学者的一项研究结果显示,诺贝尔奖得主不但普遍长寿,而且平均寿命比仅获提名的科学家长2年。

此前已有证据显示,猴子的健康、寿命和它在猴群中的地位密切相关,但是人类社会更为复杂。据法新社报道,英国沃里克大学教授、经济学家安德鲁·奥斯瓦尔德和政府经济顾问马修·拉布伦把诺贝尔奖得主作为对象,研究社会地位对人类寿命的影响。为了排除性别差异对寿命的影响,他们只选择了528名男性科学家,除去因战争、事故等非自然原因死亡的4人外,在剩下的524名研究对象中,有135人获奖,其他389人仅获得提名。

研究结果显示,这524名科学家平均寿命超过76岁,而诺贝尔奖得主平均寿命高达77.2岁,比仅获得提名科学家的平均寿命高1.4岁。当调查范围缩小到来自同一个国家的获奖者和提名者时,这一差距又平均增加了0.67岁。

其实,不仅在物理和化学领域,在其他领域诺贝尔奖得主也比较长寿。例如,在诺贝尔文学奖得主当中,埃及作家纳吉布·马赫福兹活到94岁,冰岛作家哈德尔多尔·拉克斯内斯活到96岁,英国作家伯特兰·罗素活到98岁。另一项统计显示,1901年至1939年的诺贝尔奖得主中,有70多人活到80岁以上;1940年以后的诺贝尔奖得主中有33人活到80岁以上。

其实,诺贝尔奖得主之所以长寿,与其说是由于极高的社会地位,不如说是功成名就、获得社会认可带来的巨大愉悦。社会地位也并非是人长寿的唯一因素,亲情、友情、良好教育都很重要。

此外,许多诺贝尔奖得主都保持着健康、规律的生活习惯,他们注重日常体育锻炼,这对于许多普通人来说也许更有借鉴意义。 胡若愚

性别自己说了算?

说起变性,这年头已经不算是什么稀奇事,然而如果说需要做手术就可以让人来一个性别大逆转,那就太不可思议了。可是,美国纽约市有关部门却是这么打算的。根据该市卫生主管部门即将颁布的一项规定,纽约市的性别可以自己说了算——即便你是个男人,也可以要求把出生证上的性别改成女,前提是你必须提供医生出具的证明文书,说明为何从医学角度来说你属于另一性别。

据报道,根据该规定,凡是在纽约出生的人无须进行变性手术,只要出具一位医生和一位精神科专家提供的证明文书,说明当事人为什么必须易性的医学理由,就可以把出生证上的性别改变。当事人不用受皮肉之苦,就可以成为一个法律意义上承认的异性。

事实上,纽约市已有一些部门开始允许人们不经变性手术自行确认自己的性别。比如说,纽约市大都会交通局从上个月开始,就允许其雇员在使用厕所时自行确认自己的性别,生理特征属于男人的雇员,只要他认定自己现在是女人,那么他也可以上女厕所,反之亦然。

纽约市变性权利组织的律师普林兹瓦利今年已52岁,当了大半辈子的男人,可是从2000年起,他未经易性手术就以女性身份开始生活。他(她)认为,出生证变性是社会的一大进步,彻底改变了美国社会那种以是否有外生殖器作为性别鉴定的唯一依据的做法。

杜言